



中铁宝桥自动化生产车间



宝鸡中车时代生产的检修车

# 初冬的一团火

——宝鸡企业生产、项目建设一瞥

图/文 孙海 黎楠 田艺

天车往来穿梭，转瞬间，原料成品各归其类；机械手臂灵活旋转，各种动作完成得顺畅精准；数控台前，灯光闪烁，技术工人专心致志、运筹帷幄……初冬时节，记者跑工地、访企业、看项目，在如火如荼的生产建设现场，感受宝鸡工业企业比拼争先、追赶超越，在时代发展大潮中奏出最强音。

在宝鸡石油机械有限责任公司，高耸的井架仿佛昂首挺立的巨人，讲述着“宝石故事”：企业坚持科技自主创新，全力打造自主品牌，研制开发的具有自主知识产权的9000米超深井钻机，打破了美国、意大利等发达国家在超深井石油钻机技术方面的长期垄断。

在中铁宝桥，一根根

笔直的钢轨把人们的思绪带向远方：港珠澳大桥、汉江大桥、南京长江二桥、舟山跨海大桥……在这些闻名遐迩的桥梁中，都能找到中铁宝桥的“身影”。

在宝钛集团，钛合金产品诉说着“青铜器之乡”新的荣耀：从中国第一艘核潜艇顺利下水、第一颗软着陆卫星顺利返回地面、首次向太平洋海域成功发射运载火箭，到“神舟”、“嫦娥”、C919等重点工程项目，宝钛集团都留下了浓墨重彩的一笔。

在凤翔高新区，年产2万吨的中孚石油机械装备项目已完成计划投资的97%；全国绿色工厂、省级循环经济首批试点企业东岭冶炼公司正在加紧生产，带动集团冶炼板块生产精铅锌20万吨、焦炭54万吨，

“六稳”“六保”效果明显。

还有宝鸡石油钢管有限责任公司、宝鸡中车时代工程机械有限公司、陕西法士特汽车传动集团有限责任公司等，企业的高质量发展为宝鸡经济社会发展注入了强大动能。

优势企业，风华正茂；民生工程，花开遍地。

秦岭脚下，宝鸡南山中学建成投用，让更多学子享受到优质教育；北坡之上，宝鸡方塘高级中学揭牌，为我市艺术教育再添生力军；宝鸡（国际）职业技能实训中心建设如火如荼，“宝鸡技工”品牌将更加响亮……

忙生产、搞建设，抓质量、促发展，这个初冬，勤奋实干的宝鸡人正用智慧和汗水，培育下一个春天的似锦繁花。



东岭冶炼精馏车间精铸生产线正在铸锭



法士特工人在组装变速器



建设中的宝鸡（国际）职业技能实训中心



新落成的宝鸡南山中学



新建的中孚石油机械装备项目厂房